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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 10 Φεβρουαρίου 2020. 

 Στη συνεδρία κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου 

Οικονομικών, της Γενικής Διεύθυνσης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων (ΓΔ ΕΠΣΑ), της 

Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και ο πρόεδρος του Συμβουλίου Οικονομίας και 

Ανταγωνιστικότητας Κύπρου.  

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η κατάργηση του περί της Σύστασης και 

Λειτουργίας Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας Κύπρου Νόμου του 2006 και κατ’ επέκταση 

η κατάργηση του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας Κύπρου. 

 Σύμφωνα με τα όσα ανέφεραν οι αρμόδιοι εκπρόσωποι, καθώς και με τα στοιχεία 

που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, η ανάγκη κατάργησης του εν λόγω συμβουλίου 

έχει προκύψει καθότι από τη σύστασή του το 2006 και μετέπειτα το συμβούλιο έχει 

παραμείνει ανενεργό και δεν έχει συγκληθεί ποτέ.   

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που συνοδεύουν το υπό αναφορά νομοσχέδιο, οι 

αρμοδιότητες του εν λόγω συμβουλίου έχουν ήδη αναληφθεί από το Συμβούλιο 

Οικονομίας και Ανταγωνιστικότητας Κύπρου, το οποίο έχει συσταθεί βάσει απόφασης του 

Υπουργικού Συμβουλίου κατά τη συνεδρία του ημερομηνίας 13 Ιουνίου 2018. 
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 Η ανάγκη ουσιαστικής διαφοροποίησης της δομής ενός τέτοιου συμβουλίου, με 

στόχο να διασφαλίζεται η ανεξάρτητη και αποτελεσματική του λειτουργία, καθώς και η 

διαφοροποίηση και διεύρυνση των αρμοδιοτήτων του προέκυψαν και από σχετική 

αξιολόγηση που διεξήχθη σε εθνικό επίπεδο, αλλά κυρίως και για σκοπούς 

συμμόρφωσης με σχετική σύσταση του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 Ειδικότερα, η απόφαση σύστασης του Συμβουλίου Οικονομίας και 

Ανταγωνιστικότητας Κύπρου, καθώς και η σύνθεση και οι αρμοδιότητες που του έχουν 

ανατεθεί ανταποκρίνονται τόσο στη σύσταση του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

(20 Σεπτεμβρίου 2016) σχετικά με τη δημιουργία εθνικών συμβουλίων παραγωγικότητας, 

όσο και στην εθνική ανάγκη για συστηματική παρακολούθηση και ανάλυση των εξελίξεων 

και των πολιτικών στον τομέα της ανταγωνιστικότητας, συμβάλλοντας έτσι στην 

προαγωγή σταθερής και βιώσιμης ανάπτυξης της κυπριακής οικονομίας. 

 Σύμφωνα με τα όσα ανέφεραν οι αρμόδιοι εκπρόσωποι της εκτελεστικής εξουσίας, 

το προηγούμενο συμβούλιο αποτελούνταν, με βάση τον οικείο νόμο, από είκοσι τρία (23) 

μέλη, υπό τη συμπροεδρία δύο υπουργών (Οικονομικών και Ενέργειας, Εμπορίου και 

Βιομηχανίας) και με τη συμμετοχή εκπροσώπων οργανωμένων συνόλων (π.χ. ΟΕΒ, 

ΚΕΒΕ, ΠΟΒΕΚ, ΣΕΚ, ΠΕΟ, ΔΕΟΚ, ΠΑΣΥΔΥ, κ.λπ.), γεγονός που το καθιστούσε 

δυσλειτουργικό. 

 Το νέο συμβούλιο είναι εννιαμελές, με ένα μέλος από τον δημόσιο τομέα 

(εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών) και οκτώ μέλη, περιλαμβανομένου του 

προέδρου, από τον ιδιωτικό τομέα.  

 Σύμφωνα με τους αρμόδιους εκπροσώπους, από τη σύστασή του τον Ιούνιο του 

2018 μέχρι και τις αρχές Νοεμβρίου 2019 το νέο συμβούλιο έχει ήδη συνεδριάσει 

δεκαπέντε φορές (σε μηνιαία σχεδόν βάση), έχει πραγματοποιήσει πληθώρα επαφών με 

εμπλεκόμενους φορείς τόσο από τον δημόσιο όσο και από τον ιδιωτικό τομέα, αλλά και 

με ευρωπαϊκά και διεθνή θεσμικά όργανα, τόσο στην Κύπρο όσο και στο εξωτερικό, και 
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έχει παράξει σειρά συστάσεων πολιτικής προς την κυβέρνηση.  Έχει επίσης ετοιμαστεί 

υπό την αιγίδα του και σε συνεργασία με την ΓΔ ΕΠΣΑ (που ενεργεί ως γραμματεία) και 

τη βοήθεια εμπειρογνωμόνων η πρώτη Έκθεση Ανταγωνιστικότητας για την Κύπρο 

(2019). 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης την επιτροπή απασχόλησε κυρίως η μετατόπιση της 

εκτελεστικής εξουσίας από τη θεσμοθετημένη ρύθμιση στη δημιουργία συμβουλίου με 

απόφαση Υπουργικού Συμβουλίου και συναφώς τα μέλη της έθεσαν ερωτήματα σχετικά 

με τους λόγους για τους οποίους έχει επιλεχθεί αυτή η μέθοδος. 

 Απαντώντας επί του ειδικότερου αυτού ζητήματος, οι αρμόδιοι εκπρόσωποι 

δήλωσαν ότι αυτό επιλέχθηκε στη βάση της προαναφερθείσας σύστασης του Συμβουλίου 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης για δημιουργία ανεξάρτητου θεσμού και καθότι αυτό καθιστά 

το νέο συμβούλιο πιο ευέλικτο όσον αφορά τη διαδικασία λήψης αποφάσεων, καθώς και 

την υιοθέτηση οποιωνδήποτε νέων συστάσεων ενδεχομένως προκύψουν από το 

Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη τα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάσσεται να προβεί στην τελική τοποθέτηση 

όλων των εκπροσωπούμενων σε αυτή πλευρών κατά τη συζήτηση του θέματος στην 

ολομέλεια του σώματος. 

    

10 Μαρτίου 2020        
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